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ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 13

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Βουλευτή κ. Απόστολο Αβδελά

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 194/10.10.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Ανασκαφές Αρχαίας Σάμης»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 194/10.10.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Απόστολου Αβδελά και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κεφαλληνίας και Ιθάκης, στο πλαίσιο σωστικής 
ανασκαφικής έρευνας σε ιδιόκτητο ακίνητο στην Σάμη Κεφαλληνίας, έχουν αποκαλυφθεί 
ευρεία οδός με κατεύθυνση Ανατολή-Δύση προς το άστυ της αρχαίας πόλης και τμήμα 
παρόδιου νεκροταφείου των ύστερων κλασικών/ ελληνιστικών χρόνων, όπως ανακοινώθηκε 
και στα κοινωνικά δίκτυα του ΥΠΠΟΑ, στις 23 Σεπτεμβρίου τ.έ. 

Είναι επομένως προφανές, ότι η συγκεκριμένη ανασκαφή αφορά στη διερεύνηση ενός 
ελάχιστου τμήματος της πόλης και μάλιστα στην ύπαιθρο χώρα της. Το κλασικό άστυ και η 
επέκταση αυτού εκτός των τειχών κατά την ρωμαϊκή περίοδο εντοπίζεται κάτω από τη 
σύγχρονη Σάμη, και ερευνάται εδώ και δεκαετίες, στο πλαίσιο των σωστικών ανασκαφών που 
διενεργούνται από την Εφορεία. Επιπροσθέτως, στις 24.7.2020 εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2014-2020» το έργο «Ανάδειξη – Ανάπλαση ρωμαϊκού βαλανείου, 
κρηναίου οικοδομήματος και οικοδομικών λειψάνων στη θέση Λουτρό Σάμης», με κωδικό 
ΟΠΣ 5052231. Στο πλαίσιο του ανωτέρω έργου υλοποιείται, εντός του σύγχρονου οικιστικού 
ιστού της Σάμης, η ανάδειξη ιστάμενων μνημείων της ρωμαϊκής/ υστερορωμαϊκής φάσης της 
πόλης, αλλά και οικοδομικών λειψάνων των κλασικών/ ελληνιστικών χρόνων, ενώ από την 
έρευνα που διενεργείται προκύπτουν νέα στοιχεία, τα οποία αναμένεται να εμπλουτιστούν 
περαιτέρω και από την επικείμενη έναρξη υλοποίησης του ερευνητικού, γεωαρχαιολογικού και 
αρχαιοπληροφορικού ερευνητικού σκέλους του έργου. 

Δεδομένου ότι από την Σάμη και την ευρύτερη περιοχή της έχει προκύψει πλήθος 
ευρημάτων από τις έρευνες που διενεργούνται από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κεφαλληνίας 
και Ιθάκης, εδώ και πολλές δεκαετίες, τον Αύγουστο του 2021 εγκαινιάστηκε το νέο Μουσείο- 
Αρχαιολογική Συλλογή της Σάμης, στο οποίο εκτίθενται για πρώτη φορά αρχαιότητες από τις 
έρευνες στην περιοχή, σε ποσοστό που αγγίζει το 90% του συνόλου των εκθεμάτων. 
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Επιπλέον, τα ευρήματα που έρχονται στο φως από νέες έρευνες, φυλάσσονται στις 
σύγχρονες αποθήκες της Εφορείας, που είναι εξοπλισμένες με τα πλέον σύγχρονα συστήματα 
ασφαλείας. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΕΦΑ Κεφαλληνίας και Ιθάκης
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